



# 他是送还钱包的“好心人”？ 不，拿光包里现金的正是他

钱包丢失，调阅监控发现是被人捡走了。失主焦急之际，却接到派出所来电，称钱包已经有人送回来了。本以为遇到了“好心人”，岂料钱包里的现金没了。到底是谁拿走了钱？经过警方调查，拿走钱的正是送还钱包的“好心人”，他以为这样就能规避责任。其实他的行为已经涉嫌盗窃，目前已被警方依法刑事拘留。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

## 事件起因

### 钱包忘在收银台，刚一转身就没了

10月27日，家住南京江宁的刘先生到超市购物。结账时，他手忙脚乱，不小心将钱包遗忘在收银台上。刚离开收银台，他就感觉不太对劲，一摸身上，钱包没了。“里面有两万多块呢！”刘先生赶忙转身回来寻找。可此时的收银台上，哪里还有钱包的踪影。收银员和正在结账的顾客都说没有看到什么钱包。

钱包怎么会无缘无故消失呢？刘先生判断，还是被人拿走了，赶

忙向江宁开发区派出所报警。

超市的每个收银台前都有监控设备，民警赶到现场后，便调取了超市的监控录像。录像中清晰地显示，刘先生从钱包里拿出钱后，就将钱包放在收银台上。这时，后面过来一个戴着鸭舌帽的男子，刘先生刚走，他就迅速将钱包放进了自己的购物袋，之后再拿出自己的钱包付账。东西都没装好，鸭舌帽男子就匆匆离开，走时还心虚地抬头看了一眼监控。

## 双面人物

### “好心人”归还钱包

锁定了鸭舌帽男子，民警就着手调查其身份。没想到，一个多小时后，刘先生却意外地接到了南京中央门派出所的电话，说他的钱包被一位“好心人”捡到了。

听到这个消息，刘先生很高兴，“还是好人多。”不过，当他取回钱包后，却再次焉了，里面一分钱都没有。钱去哪了？谁送来的钱包？中央门派出所的民警表示，一个中年男子将钱包摔在派出所，民警让他登记身份，他却说做好

事不留名，然后匆匆离去。

开发区派出所民警分析认为，“好心人”的身份有两种可能，一种可能就是鸭舌帽男，另一种可能是钱被鸭舌帽男拿走了，然后将钱包扔掉，被别人捡到送到了派出所。

随后，经过中央门派出所民警辨认，送还钱包的“好心人”正是鸭舌帽男。“也就是说，钱很可能被鸭舌帽男拿走了！”民警判断。

### 也是“好心人”拿了包内现金

10月30日，民警将鸭舌帽男谷某抓获。令人意外的是，谷某是个正在创业的小老板，并不差钱。直到民警出示了监控录像，谷某才不得不承认自己拿了刘先生钱包里的钱。

不过，谷某为自己辩解称，他看到钱包时，以为不会有人找。“我不知道是他的，他也没回来

找。”谷某说，他一时糊涂就将钱包装到了自己的包里。回到车内，谷某发现钱包里有2900元现金，还有身份证、银行卡等，他赶紧将现金收起来，然后将空钱包送到了派出所。“他没了证件、银行卡麻烦，我想这样就不会追究我的责任了。”这是谷某打的如意算盘。



漫画 俞晓翔

## 一个细节

### 压住钱包的动作，让他涉嫌盗窃

事实果真如此吗？经过民警进一步调查，谷某承认，他看到刘先生遗忘的钱包时，立即上前用自己的包压住，因此收银员没有发现这个钱包。“这样一个动作，表明他当时已经有了非法占有的想法，而且使用了一定的手段。”根据我国刑法规定，盗窃罪是指以非法占有为目的，秘密窃取公私财物数额较大或者多次盗窃公私财物的行为。民警介绍，要构

成盗窃罪，首先要有非法占有的主观故意。“谷某将钱包压住，就有这样的故意。”民警说，同时谷某压住钱包的行为，让刘先生以为钱包已经被拿走了。“这有秘密窃取的意思。”根据这一点，目前警方以涉嫌盗窃罪将谷某依法刑事拘留。

钱包里的现金究竟有两万多元还是2900元？警方仍在进一步调查。

## 善恶往往在一念间

### 捡到钱包本想据为己有 接到民警电话 他决定完璧归赵

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)如果不是民警及时找到捡包的男子，他会不会私吞掉这笔钱？近日，南京玄武警方也处理了一起钱包遗失找回的事件。庆幸的是，当民警联系上捡包者后，他主动将钱包送到了派出所，里面的财物一样没少。

11月初的一天下午，南京市民杨小姐到珠江路一家银行取钱，随手就将钱包放在了ATM机上。取完钱时，有银行的业务员过来介绍理财产品。杨小姐饶有兴趣地听着，结果忘了钱包还放在ATM机上。直到她买东西要付账时，才发现钱包不见了。仔细回想，杨小姐想起来钱包忘在银行了。不过，等她回去寻找时，钱包已经不见了。于是，她向梅园新村派出所求助。

民警调取了监控录像发现，杨小姐取款后，就来了一个小伙子，他办完业务后将杨小姐的钱包拿走了。在银行的协助下，民警很快联系上这个小伙子。

接到民警的电话，小伙子愣了一下，不过他马上表示，正准备将钱包交到派出所。“你让她等一下，我马上送到派出所。”不到一个小时，小伙子就将钱包送到了梅园新村派出所。杨小姐检查了一下，里面的1460元现金、3张银行卡和一张公交卡都在。

杨小姐连忙感谢这位小伙子，但他却涨红了脸。原来，他本想将钱包据为己有，但接到民警的电话就不好意思了。“以后可不能有这样的想法，你们警察总有办法找到我。”小伙子说。

We need  
you

现代快报

欢迎你加入我们!

招募

#### 职位: 美术编辑

我们对你的期望:

美术专业, 本科以上学历, 优秀的视觉设计能力, 了解新闻良好的与人沟通能力, 热爱设计, 充满激情, 良好的审美, 平和的心态与执着的耐力, 熟悉设计、排版及印刷流程, 精通方正飞腾、Indesign、Photoshop等相关软件, 参与过新闻行业或设计领域2年以上专业设计的优先

#### 职位: 制图编辑

我们对你的期望:

美术专业, 本科以上学历, 优秀的视觉表达能力, 了解新闻良好的与人沟通能力, 善于表达、创新, 关注相关行业动态趋势, 具有团队协作精神, 熟练使用Photoshop、Illustrator、3Dmax等相关软件, 手绘功底扎实, 参与过新闻行业或设计领域2年以上专业设计的优先

#### 职位: 组版

我们对你的期望:

大专以上学历, 熟练方正飞腾, 有一定美术基础, 录入速度每分钟不低于60个字

以上岗位工作地点为南京, 均要求夜班

招聘邮箱: xdkbrc@kuaibao.net 合则面约